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ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΜΟΝΑΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΓΑΘΩΝ, ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΜΙΣΘΩΣΕΩΝ 

Χανιά, 13/04/2022  

Αρ. Πρωτ: 8674 

Καταχωριστέα στο ΚΗΜΔΗΣ 

 

Πρόσκληση υποβολής προσφορών  
για απευθείας αναθέσεις ποσού > 2.500 € άνευ ΦΠΑ και έως του ποσού των 30.000 € άνευ ΦΠΑ (άρθρα 118 και 120 ν. 4412/2016 όπως αυτά ισχύουν) 

 

Αναθέτουσα αρχή Μ.Ο.Δ.Υ. Ε.Λ.Κ.Ε. Πολυτεχνείου Κρήτης  

Τηλέφωνα επικοινωνίας 28210 37040, 37056 

E –mail για πληροφορίες επί της πρόσκλησης  mkatsiouli@isc.tuc.gr και aspantidaki@isc.tuc.gr  

E-mail για τεχνικές πληροφορίες   και  elkesupplies@isc.tuc.gr  

 

Το Πολυτεχνείο Κρήτης - Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας έχοντας υπόψη του: 

 

-Τις διατάξεις της ΥΑ 110427/ΕΥΘΥ 1020/20-10-2016 (ΥΑΕΚΕΔ), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει,  

-Την με αρ. πρωτ. 1180/356/Α2/10.03.2017 Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης ερευνητικών έργων στην Ενιαία 

Δράση Κρατικών Ενισχύσεων Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης & Καινοτομίας «ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ» 

του Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ)», ΕΣΠΑ 2014 – 2020 όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει,  

-Τις με αρ. πρωτ. 20ης τροποποίησης ΕΥΔΕ-ΕΤΑΚ 2069/29-10-2020 (Κ.Ε. 82104, 82247), 21ης τροποποίησης ΕΥΔΕ-ΕΤΑΚ 

5567/26-11-2020 (Κ.Ε. 82126), 18ης τροποποίησης ΕΥΔΕ-ΕΤΑΚ 3602/28-07-2020 (Κ.Ε. 82130, 82264, 82269, 82270),  25ης  

τροποποίησης ΕΥΔΕ-ΕΤΑΚ 3585/29-07-2021 (Κ.Ε. 82491) αποφάσεις ένταξης πράξεων κρατικών ενισχύσεων στο πλαίσιο της 

πρόσκλησης «ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ» με κωδικούς πράξης ΟΠΣ 5074538 για το Κ.Ε. 82104, 5075098 

5075098 για το Κ.Ε. 82126, 5069925 για το Κ.Ε. 82130, 5074554 για το Κ.Ε. 82247, 5069881 για το Κ.Ε. 82264, 5069142 για το 

Κ.Ε. 82269, 5069871 για το Κ.Ε. 82270 και 5131371 για το Κ.Ε. 82491, στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα – 

Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία», όπως αυτές τροποποιήθηκαν και ισχύουν, καθώς και 

-Την ανάγκη επαλήθευσης των δαπανών που έχουν πραγματοποιηθεί στα επιμέρους ερευνητικά έργα διαχείρισής του, 

 

δημοσιεύει την παρούσα πρόσκλησης υποβολής προσφορών, την οποία απευθύνει προς κάθε ενδιαφερόμενο οικονομικό φορέα, 

και συγκεκριμένα σε ορκωτούς ελεγκτές-λογιστές, με σκοπό την υποβολή προσφοράς για την παροχή υπηρεσιών οικονομικού 

ελέγχου και του ελέγχου των δαπανών των έργων που εκτίθενται συγκεντρωτικά κατωτέρω, προς διερεύνηση της νομιμότητας 

και κανονικότητας της έκδοσης και εξόφλησης των τιμολογίων, της ορθής λογιστικής καταχώρησης αυτών, της τήρησης των 

κανόνων επιλεξιμότητας, της τήρησης ξεχωριστής λογιστικής μερίδας ή επαρκούς λογιστικής κωδικοποίησης για το ερευνητικό 

έργο, της απεικόνισης των φορολογικών αποσβέσεων στο Μητρώο Παγίων και της καταχώρησής τους στους αντίστοιχους 

λογαριασμούς λογιστικής. 

 

Περιγραφόμενο αντικείμενο: 

Ειδικότερα, το αιτούμενο έργο του ορκωτού ελεγκτή-λογιστή ή της ελεγκτικής εταιρείας συνίσταται στον έλεγχο των 

παρακάτω πεδίων: 

i. Έλεγχος (σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4308/2014 ΕΛΠ, του Ν. 4172/2013 ΚΦΕ, του Ν. 2859/2000 Κώδικας ΦΠΑ και 

της εργατικής νομοθεσίας όπως κάθε φορά ισχύουν) της νομιμότητας και κανονικότητας της έκδοσης και εξόφλησης κάθε 

τιμολογίου/παραστατικού, το οποίο περιλαμβάνεται στην έκθεση προόδου και έλεγχος της ορθής λογιστικής καταχώρησης και 

απεικόνισης αυτών στα βιβλία του δικαιούχου. Η έκθεση προόδου συντάσσεται από τον δικαιούχο της δημόσιας χρηματοδότησης 

στην προκαθορισμένη ηλεκτρονική φόρμα και στο αντίστοιχο προκαθορισμένο έντυπο, που έχουν ορισθεί από την ΕΥΔΕ ΕΤΑΚ. 

Τα παραστατικά των δαπανών, που τίθενται υπόψη του ορκωτού ελεγκτή-λογιστή, θα πρέπει να είναι πρωτότυπα. 

ii. Έλεγχος για κάθε δαπάνη ότι αφορά το εγκεκριμένο έργο, ότι πραγματοποιήθηκε εντός της επιλέξιμης χρονικής περιόδου 

και ότι είναι στα όρια του προϋπολογισμού της κατηγορίας δαπάνης, που εντάσσεται. 

iii. Έλεγχος της τήρησης των κανόνων επιλεξιμότητας, που τίθενται από την Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης και την 

ΥΑΕΚΕΔ. Επισημαίνεται ιδιαίτερα ο έλεγχος της τήρησης των ανώτατων ορίων της εκτός έδρας αποζημίωσης, των εξόδων 
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μετακίνησης και διανυκτέρευσης, καθώς και ο έλεγχος των μηνιαίων αναλυτικών απολογιστικών φύλων χρονοχρέωσης για τις 

δαπάνες προσωπικού του δικαιούχου με εξηρτημένη σχέση εργασίας. 

iv. Η τήρηση ξεχωριστής λογιστικής μερίδας ή επαρκούς λογιστικής κωδικοποίησης για το ερευνητικό έργο, στην οποία θα 

καταχωρίζονται όλες οι σχετικές δαπάνες και επιχορηγήσεις του ή διαφορετικά η τήρηση ξεχωριστής ή διακριτής  μερίδας του 

έργου στην οποία θα είναι διακριτό το σύνολο των δαπανών και επιχορηγήσεων του έργου.  

v. Η απεικόνιση των φορολογικών αποσβέσεων στο Μητρώο Παγίων και η καταχώρηση τους στους αντίστοιχους 

λογαριασμούς λογιστικής με βάση τις διατάξεις του αρ. 24 ν. 4172/2013 ΚΦΕ όπως ισχύει. 

 

Η εκάστοτε δαπάνη θα βαρύνει το κάθε επιμέρους έργο στο οποίο αφορά ο ανατιθέμενος οικονομικός έλεγχος και θα αφορά στην 

υλοποίηση του ανωτέρω εκτεθέντος ελέγχου/αντικειμένου, το οποίο θα ολοκληρώνεται με την υποβολή έως δύο αιτημάτων 

ενδιάμεσης επαλήθευσης, με το δεύτερο εκ των αιτημάτων να υποβάλλεται το αργότερο εντός χρονικού διαστήματος εννέα (9) 

μηνών πριν την λήξη του έργου. Ωστόσο, λόγω του μικρού χρονικού διαστήματος που εναπομένει έως την λήξη της δράσης για τα 

κατωτέρω εκτιθέμενα έργα, θα υποβληθεί ένα (1) αίτημα ενδιάμεσης επαλήθευσης το αργότερο εντός χρονικού διαστήματος εννέα 

(9) μηνών πριν την λήξη του έργου, εκτός εάν ζητηθεί ειδικά η υποβολή και δεύτερης ενδιάμεσης έκθεσης. Το αίτημα τελικής 

επαλήθευσης – πιστοποίησης δαπανών υποβάλλεται το αργότερο εντός τριών (3) μηνών από τη λήξη της εγκεκριμένης χρονικής 

διάρκειας υλοποίησης του έργου. 

 

Ως χρόνος παράδοσης της έκθεσης / βεβαίωσης ελέγχου ορίζεται το χρονικό διάστημα των τριών (3) εβδομάδων από την ημερομηνία 

έκδοσης της υπογεγραμμένης εντολής ελέγχου, η οποία θα συνοδεύεται από την εκ μέρους του Πολυτεχνείου Κρήτης – Ειδικού 

Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας παράδοσης του σχετικού συνοδευτικού υλικού (μη συμπεριλαμβανομένων τυχόν πρόσθετων και 

διευκρινιστικών που θα ζητηθούν κατά την πορεία του ελέγχου). 

 

Κάθε ενδιαφερόμενος οικονομικός φορέας δύναται να υποβάλλει προσφορά ανά τμήμα, ως αυτά εκτίθενται αναλυτικά 

κατωτέρω και για απεριόριστο αριθμό τμημάτων. 

 

Κατηγορία δαπάνης/Κωδικός CPV: Η σχετική δαπάνη θα βαρύνει τις πιστώσεις της κατηγορίας δαπάνης  62-98 Λοιπές παροχές 

τρίτων (πάροχοι ηλεκτρικής ενέργειας π.χ ΔΕΗ, ύδρευση, invoices του εξωτερικού, υπεργολαβίες, γραφίστες, κατασκευαστές 

ιστοσελίδων/CPV 98300000-6 του εκάστοτε ελεγχόμενου έργου. 

 

Διάρκεια ισχύος προσφορών: Ο ελάχιστος απαιτούμενος χρόνος ισχύος των προσφορών ορίζεται σε δέκα (10) μήνες. 

 

Τρόπος πληρωμής: Τμηματικά, ως ακολούθως:  

- Καταβολή του 60% του συνολικά οφειλόμενου ποσού μετά την ολοκλήρωση της παράδοσης της ενδιάμεσης επαλήθευσης και  

- Καταβολή του υπολοίπου 40% μετά την υποβολή του αιτήματος της τελικής επαλήθευσης – πιστοποίησης δαπανών. 

Σε περίπτωση υποβολής δύο ενδιάμεσων εκθέσεων, το ποσό που αντιστοιχεί στο 60 % της αμοιβής θα επιμεριστεί ισόποσα (ήτοι 

30% μετά την υποβολή της α ενδιάμεσης και 30 % μετά την υποβολή της β ενδιάμεσης έκθεσης). 

 

Τρόπος υποβολής προσφορών: Οι προσφορές υποβάλλονται αποκλειστικά έντυπα, σε σφραγισμένο φάκελο, στην ακόλουθη 

διεύθυνση: ΕΛΚΕ Πολυτεχνείου Κρήτης, Τμήμα Προμήθειας Αγαθών, Υπηρεσιών και Μισθώσεων, Κτήριο Ε4. 

 Οι προσφορές υπογράφονται πρωτότυπα από τον/τους νόμιμο/ους εκπρόσωπο/πους του οικονομικού φορέα και φέρουν την 

σφραγίδα αυτού.  

 Ως προς τα αποδεικτικά έγγραφα που συνοδεύουν την προσφορά (ίδετε σχετικά αναλυτική αναφορά εγγράφων κατωτέρω): 

- Εφόσον τα αποδεικτικά έγγραφα έχουν εκδοθεί από τον ίδιο τον οικονομικό φορέα (π.χ. υπεύθυνη δήλωση), αυτά 

υπογράφονται πρωτότυπα από τον νόμιμο εκπρόσωπο και φέρουν θεώρηση ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, 

συμβολαιογράφου ή αρμόδιου επαγγελματικού ή εμπορικού οργανισμού του κράτους-μέλους ή της χώρας καταγωγής ή της χώρας 

όπου είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας, σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 2690/1999. 

 Σε περίπτωση ψηφιακής υπογραφής των ως άνω εγγράφων, τα οποία ακολούθως εκτυπώνονται και αποστέλλονται έντυπα 

ως μέρος της έντυπης προσφοράς, τότε η υπογραφή τίθεται μέσω του συστήματος https://www.gov.gr. Αυτό καθιστά εφικτή την 

πιστοποίηση του υπογράφοντος, βάσει του μοναδικού αριθμού καταχώρισης του συστήματος και τη διενέργεια του αναγκαίου 

ελέγχου γνησιότητας του εγγράφου.  

https://www.gov.gr/
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- Εφόσον τα αποδεικτικά έγγραφα έχουν εκδοθεί από δημόσιες αρχές, εφαρμόζονται οι διατάξεις των ν. 2690/1999 (Α’ 45) και 

τα άρθρα 13 και 15 του ν. 4727/2020 (Α’ 184).                                                                                                                   

 

Τα αποδεικτικά έγγραφα συντάσσονται στην Ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή τους στην Ελληνική. 

Στα αλλοδαπά δημόσια έγγραφα και δικαιολογητικά εφαρμόζεται η Συνθήκη της Χάγης της 5.10.1961, που κυρώθηκε με το ν. 

1497/1984 (Α΄188).  

Ειδικά τα αλλοδαπά ιδιωτικά έγγραφα συνοδεύονται από μετάφρασή τους στην Ελληνική γλώσσα επικυρωμένη είτε από πρόσωπο 

αρμόδιο κατά τις διατάξεις της εθνικής νομοθεσίας είτε από πρόσωπο κατά νόμο αρμόδιο της χώρας στην οποία έχει συνταχθεί 

το έγγραφο.  

Τυχόν ενημερωτικά και τεχνικά φυλλάδια και άλλα έντυπα -εταιρικά ή μη- με ειδικό τεχνικό περιεχόμενο μπορούν να 

υποβάλλονται σε άλλη γλώσσα, χωρίς να συνοδεύονται από μετάφραση στην Ελληνική. 

Τα ως άνω αποδεικτικά έγγραφα υποβάλλονται σύμφωνα με τον ν. 2690/1999 (Α’ 45) και τα άρθρα 13 και 15 του ν. 4727/2020 

(Α’ 184). Ειδικά τα αποδεικτικά τα οποία αποτελούν ιδιωτικά έγγραφα, μπορεί να γίνονται αποδεκτά και σε απλή φωτοτυπία, 

εφόσον συνυποβάλλεται υπεύθυνη δήλωση στην οποία βεβαιώνεται η ακρίβειά τους. Σε περίπτωση έλλειψης υπεύθυνης δήλωσης, 

απαιτείται υποβολή των ιδιωτικών εγγράφων σε επικυρωμένα φωτοαντίγραφα. 

 

Περιεχόμενο τεχνικής προσφοράς: Η τεχνική προσφορά θα πρέπει να φέρει ημερομηνία και υπογραφή της επιχείρησης. Ο 

εκάστοτε ενδιαφερόμενος οικονομικός φορέας υποβάλλει τεχνική προσφορά σύμφωνα με τα απαιτούμενα της παρούσας 

(αναλυτική αναφορά αντικειμένου ανάθεσης, ως αυτό αποτυπώθηκε στην σελ. 1 της παρούσας). Η τεχνική προσφορά μπορεί να 

είναι μία και να αφορά ενιαία τα έργα για τα οποία ο οικονομικός φορέας εκδηλώνει ενδιαφέρον, υπό την προϋπόθεση ότι γίνεται 

ρητή μνεία των τμημάτων της παρούσας πρόσκλησης στα οποία αφορά. 

 

Περιεχόμενο οικονομικής προσφοράς: Η οικονομική προσφορά θα πρέπει να φέρει χρόνος ισχύος, ποσό καθαρής αξίας 

(αριθμητικώς και ολογράφως), ποσοστό ΦΠΑ (αριθμητικώς και ολογράφως) και ποσό προσφοράς συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 

(αριθμητικώς και ολογράφως), ημερομηνία και υπογραφή νομίμου/ων εκπροσώπου/ων. Η οικονομική προσφορά υποβάλλεται 

αυτοτελώς ανά τμήμα (το πλήθος των οικονομικών προσφορών θα εξαρτηθεί από το πλήθος των τμημάτων για τα οποία ο φορέας 

εκδηλώνει ενδιαφέρον συμμετοχής στη διαδικασία και διενέργειας οικονομικού ελέγχου). 

 

Κρατήσεις: Toν Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με την κείμενη 

νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παράδοση του υλικού στον τόπο και με τον τρόπο που προβλέπεται στα 

έγγραφα της σύμβασης.  

Ιδίως βαρύνεται με τις ακόλουθες κρατήσεις:  

α) Κράτηση 0,07% η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων και κρατήσεων της αρχικής, καθώς και κάθε 

συμπληρωματικής σύμβασης υπέρ της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων επιβάλλεται (άρθρο 4 Ν.4013/2011 

όπως ισχύει),  

β) Κράτηση ύψους 0,02% υπέρ της ανάπτυξης και συντήρησης του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ, η οποία υπολογίζεται επί της αξίας, εκτός 

ΦΠΑ, της αρχικής, καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης. Το ποσό αυτό παρακρατείται σε κάθε πληρωμή από την 

αναθέτουσα αρχή στο όνομα και για λογαριασμό του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου 

36 του ν. 4412/2016,  

γ) Κράτηση 0,06% η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων και κρατήσεων της αρχικής καθώς και κάθε 

συμπληρωματικής σύμβασης υπέρ της Αρχής Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (άρθρο 350 παρ. 3 του ν. 4412/2016),  

δ) Τυχόν κρατήσεις που υποβληθούν με νεότερες διατάξεις.  

Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον αναλογικό τέλος χαρτοσήμου 3% και στην επ’ αυτού εισφορά υπέρ 

ΟΓΑ 20%.  

Με κάθε πληρωμή θα γίνεται η προβλεπόμενη από την κείμενη νομοθεσία παρακράτηση φόρου εισοδήματος επί του καθαρού 

ποσού του Τιμολογίου. 

 

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών: Ως καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών ορίζεται η Μ. Τετάρτη 

20 Απριλίου 2022 και ώρα 15:00. Οι προσφορές θα πρέπει να έχουν περιέλθει στην ως άνω διεύθυνση έως και την καταληκτική 
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ημερομηνία και ώρα, άλλως άλλως θα απορρίπτονται ως μη κανονικές, δε θα αποσφραγίζονται και θα επιστρέφονται στον 

αποστολέα τους. 

Επισημαίνεται ότι στην εξωτερική ένδειξη του φακέλου θα πρέπει να αναγράφονται τα στοιχεία της επιχείρησης, καθώς και ο 

αριθμός πρωτοκόλλου της πρόσκλησης για την οποία εκδηλώνεται ενδιαφέρον.    

 

Προσκομιζόμενα δικαιολογητικά: Η προσφορά συνοδεύεται υποχρεωτικά από τα ακόλουθα έγγραφα, με τα οποία 

αποδεικνύεται η έλλειψη συνδρομής των υποχρεωτικών λόγων αποκλεισμού των παραγράφων 11 και 22 του άρθρου 73 του ν. 

4412/2016: 

 

1. Απόσπασμα ποινικού/ών μητρώου/ων του προσφέροντα, σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 73 και την παρ. 2α του άρθρου 

80 του ν. 4412/2016, με ημερομηνία έκδοσης είτε μεταγενέστερη της δημοσίευσης της παρούσας πρόσκλησης, είτε κατ’ ανώτατο 

όριο τριών (3) μηνών από την ημερομηνία υποβολής του/τους. 

Αναλυτικά, η ανωτέρω υποχρέωση αφορά: 

                                                           
1Παρ. 2 άρ. 73 ν. 4412/2016: Οι αναθέτουσες αρχές αποκλείουν έναν οικονομικό φορέα από τη συμμετοχή σε διαδικασία σύναψης σύμβασης όταν αποδεικνύουν, 
με την επαλήθευση που προβλέπεται στα άρθρα 79 έως 81 ή είναι γνωστό στην αναθέτουσα αρχή με άλλο τρόπο, ότι υπάρχει εις βάρος του αμετάκλητη 

καταδικαστική απόφαση για έναν από τους ακόλουθους λόγους: 

α) συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 της απόφασης-πλαίσιο 2008/841/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 24ης Οκτωβρίου 2008, για 
την καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος(ΕΕ L 300 της 11.11.2008 σ.42), 

β) δωροδοκία, όπως ορίζεται στο άρθρο 3 της σύμβασης περί της καταπολέμησης της διαφθοράς στην οποία ενέχονται υπάλληλοι των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 

ή των κρατών-μελών της Ένωσης (ΕΕ C 195 της 25.6.1997, σ. 1) και στην παράγραφο 1 του άρθρου 2 της απόφασης-πλαίσιο 2003/568/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 
22ας Ιουλίου 2003, για την καταπολέμηση της δωροδοκίας στον ιδιωτικό τομέα (ΕΕ L 192 της 31.7.2003, σ. 54), καθώς και όπως ορίζεται στην κείμενη νομοθεσία 

ή στο εθνικό δίκαιο του οικονομικού φορέα, 
γ) απάτη, κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά με την προστασία των οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΕΕ C 316 της 

27.11.1995, σ. 48), η οποία κυρώθηκε με το ν. 2803/2000 (Α΄ 48), 

δ) τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές δραστηριότητες, όπως ορίζονται, αντιστοίχως, στα άρθρα 1 και 3 της απόφασης-πλαίσιο 
2002/475/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 2002, για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας (ΕΕ L 164 της 22.6.2002, σ. 3) ή ηθική αυτουργία ή συνέργεια 

ή απόπειρα διάπραξης εγκλήματος, όπως ορίζονται στο άρθρο 4 αυτής, 

ε) νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της τρομοκρατίας, όπως αυτές ορίζονται στο άρθρο 1 της Οδηγίας 2005/60/ΕΚ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 26ης Οκτωβρίου 2005, σχετικά με την πρόληψη της χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος 

για τη νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και τη χρηματοδότηση της τρομοκρατίας (ΕΕ L 309 της 25.11.2005, σ. 15), η οποία ενσωματώθηκε 

στην εθνική νομοθεσία με το ν. 3691/2008 (Α΄ 166), 
στ) παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπων, όπως ορίζονται στο άρθρο 2 της Οδηγίας 2011/36/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 5ης Απριλίου 2011, για την πρόληψη και την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και για την προστασία των θυμάτων της, καθώς και για την 

αντικατάσταση της απόφασης-πλαίσιο 2002/629/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 101 της 15.4.2011, σ. 1), η οποία ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με το ν. 
4198/2013 (Α΄ 215 ). 

Η υποχρέωση αποκλεισμού οικονομικού φορέα εφαρμόζεται επίσης όταν το πρόσωπο εις βάρος του οποίου εκδόθηκε αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση είναι 

μέλος του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του εν λόγω οικονομικού φορέα ή έχει εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό. 
Η υποχρέωση του προηγούμενου εδαφίου αφορά: 

αα) στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.), ιδιωτικών κεφαλαιουχικών εταιρειών (Ι.Κ.Ε.) και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.), τους 

διαχειριστές, 
ββ) στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), τον διευθύνοντα σύμβουλο, καθώς και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, γγ) στις περιπτώσεις των 

συνεταιρισμών τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.  
2 Παρ. 2 άρ. 73 ν. 4412/2016: Αποκλείεται από τη συμμετοχή σε διαδικασία σύναψης σύμβασης οποιοσδήποτε οικονομικός φορέας, εάν η αναθέτουσα αρχή: 
α) γνωρίζει ότι ο εν λόγω οικονομικός φορέας έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης και αυτό 

έχει διαπιστωθεί από δικαστική ή διοικητική απόφαση με τελεσίδικη και δεσμευτική ισχύ, σύμφωνα με διατάξεις της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ή την 

εθνική νομοθεσία, 
β) μπορεί να αποδείξει με τα κατάλληλα μέσα ότι ο οικονομικός φορέας έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά την καταβολή φόρων ή εισφορών 

κοινωνικής ασφάλισης, 

γ) γνωρίζει ή μπορεί να αποδείξει με τα κατάλληλα μέσα ότι έχουν επιβληθεί σε βάρος του οικονομικού φορέα, μέσα σε χρονικό διάστημα δύο (2) ετών πριν από 
την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής προσφοράς ή αίτησης συμμετοχής: αα) τρεις (3) πράξεις επιβολής προστίμου από τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα 

του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας για παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας που χαρακτηρίζονται, σύμφωνα με την υπουργική απόφαση 2063/Δ1632/2011 

(Β΄ 266), όπως εκάστοτε ισχύει, ως «υψηλής» ή «πολύ υψηλής» σοβαρότητας, οι οποίες προκύπτουν αθροιστικά από τρεις (3) διενεργηθέντες ελέγχους, ή ββ) δύο 
(2) πράξεις επιβολής προστίμου από τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας για παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας που αφορούν 

την αδήλωτη εργασία, οι οποίες προκύπτουν αθροιστικά από δύο (2) διενεργηθέντες ελέγχους. Οι υπό αα΄ και ββ΄ κυρώσεις πρέπει να έχουν αποκτήσει τελεσίδικη 

και δεσμευτική ισχύ. Ο λόγος αποκλεισμού δεν εφαρμόζεται όταν η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης, χωρίς ΦΠΑ, είναι ίση ή κατώτερη από το ποσό των είκοσι 
χιλιάδων (20.000) ευρώ. 

2Α. Αν ο οικονομικός φορέας της παρ. 2 είναι Έλληνας πολίτης ή έχει την εγκατάστασή του στην Ελλάδα, οι υποχρεώσεις του που αφορούν τις εισφορές 

κοινωνικής ασφάλισης καλύπτουν τόσο την κύρια όσο και την επικουρική ασφάλιση. 
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α) Στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.), ιδιωτικών κεφαλαιουχικών εταιρειών (Ι.Κ.Ε.) και προσωπικών 

εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.), τους διαχειριστές, 

β) Στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), τον διευθύνοντα σύμβουλο, καθώς και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, 

γ) Στις περιπτώσεις των συνεταιρισμών τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, 

δ) Στις περιπτώσεις των φυσικών προσώπων (ατομική επιχείρηση), το φυσικό πρόσωπο, 

ε) Σε κάθε άλλη περίπτωση νομικού προσώπου, όλους τους συμμετέχοντες στο διοικητικό, διευθυντικό, ή εποπτικό όργανό του, 

ή σε όσους έχουν εξουσία εκπροσώπησης, ελέγχου ή λήψης αποφάσεων σε αυτό, 

στ) Επιπλέον των ανωτέρω προσώπων, η υποχρέωση προσκόμισης αποσπάσματος ποινικού μητρώου επεκτείνεται και στα 

πρόσωπα εκείνα τα οποία εξουσιοδοτούνται από το νομικό πρόσωπο να υπογράφουν έγγραφα της σύμβασης (προσφορά ή και 

σύμβαση). 

Ενναλακτικά, ο οικονομικός φορέας δύναται να προσκομίζει υπεύθυνη δήλωση, ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή 

διοικητικής αρχής, συμβολαιογράφου ή αρμόδιου επαγγελματικού ή εμπορικού οργανισμού του κράτους-μέλους ή της 

χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας (με ημερομηνία υπογραφής μεταγενέστερη 

της ημερομηνίας δημοσίευσης της παρούσας και περιεχόμενο την αναλυτική έκθεση των λόγων αποκλεισμού που περιγράφονται 

στην παρ. 1 του άρ. 73 του ν. 4412/2016), η οποία εφόσον πρόκειται για φυσικό πρόσωπο υπογράφεται από τον ίδιο, υπό την 

εταιρική επωνυμία, ενώ εφόσον πρόκειται για νομικό πρόσωπο, υπογράφεται από τον κατά περίπτωση νόμιμο εκπρόσωπο, όπως 

αυτός προκύπτει από το ισχύον καταστατικό, ή το πρακτικό εκπροσώπησης κατά τον χρόνο της υποβολής της προσφοράς, ή το 

αρμοδίως εξουσιοδοτημένο για την υποβολή προσφορών και την υπογραφή συμβάσεων φυσικό πρόσωπο. 

2. Βεβαίωση ασφαλιστικής ενημερότητας σε ισχύ, σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 73 και παρ. 2β του άρθρου 80 του ν. 

4412/2016, για το σύνολο των φορέων κοινωνικής ασφάλισης στους οποίους είναι υπόχρεος ο οικονομικός φορέας. Σε περίπτωση 

που δεν αναγράφεται χρόνος ισχύος, η ενημερότητα θα πρέπει να έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες από την υποβολή της.  

3. Αποδεικτικό ενημερότητας για χρέη προς το Δημόσιο (φορολογική ενημερότητα) για κάθε νόμιμη χρήση, σε ισχύ, σύμφωνα 

με την παρ. 2 του άρθρου 73 και την παρ. 2β του άρθρου 80 του ν. 4412/2016. Σε περίπτωση που δεν αναγράφεται χρόνος ισχύος, 

η ενημερότητα θα πρέπει να έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες από την υποβολή της. 

4. Επικαιροποιημένα νομιμοποιητικά έγγραφα (πιστοποιητικά Γ.Ε.ΜΗ. γενικό και εκπροσώπησης με ημερομηνία έκδοσης έως 

τριάντα -30- εργάσιμες ημέρες πριν την υποβολή τους, κλπ) από τα οποία να προκύπτουν οι νόμιμοι εκπρόσωποι και αυτοί που 

έχουν δικαίωμα να δεσμεύουν τον φορέα κατά τον χρόνο υποβολής της προσφοράς.  

-Σε περίπτωση φυσικού προσώπου: Προς απόδειξη της καταλληλότητας της άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας το οποίο 

να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή του, εκτός εάν προκύπτει μεγαλύτερος χρόνος ισχύος 

αυτού.  

-Σε περίπτωση νομικού προσώπου: Για την απόδειξη της νόμιμης σύστασης και των μεταβολών του νομικού προσώπου αρκεί η 

προσκόμιση πιστοποιητικού της αρμόδιας αρχής (πχ γενικό πιστοποιητικού του ΓΕΜΗ), με ημερομηνία έκδοσης έως τριάντα (30) 

εργάσιμες ημέρες. Στις λοιπές περιπτώσεις, προσκομίζονται τα κατά περίπτωση νομιμοποιητικά έγγραφα σύστασης και 

μεταβολών (καταστατικά, ΦΕΚ, κλπ), συνοδευόμενα από υπεύθυνη δήλωση του νομίμου εκπροσώπου ότι εξακολουθούν να 

ισχύουν κατά τον χρόνο της υποβολής τους. Για την απόδειξη της νόμιμης εκπροσώπησης ο οικονομικός φορέας προσκομίζει 

πιστοποιητικό ισχύουσας εκπροσώπησης (ΓΕΜΗ), εκδοθέν έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή του, στις 

λοιπές περιπτώσεις τα νομιμοποιητικά έγγραφα νόμιμης εκπροσώπησης, συνοδευόμενα από υπεύθυνη δήλωση του νομίμου 

εκπροσώπου ότι εξακολουθούν να ισχύουν κατά την υποβολή τους. 
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Πίνακας έργων3 : 

 

Τμήματα 

πρόσκλησης 

Κωδικός 

έργου 
Τίτλος έργου 

Επιστημονικ

ά Υπεύθυνος 

έργου 

Προϋπολογισ

μός έργου 

Ημερομηνία 

έναρξης 

φυσικού/οικονομικ

ού αντικειμένου 

έργου 

Ημερομηνία 

λήξης 

φυσικού/οικονομι

κού αντικειμένου 

έργου 

Προϋπολογιζόμ

ενο ποσό 

αμοιβής 

ορκωτού 

συμπ/νου ΦΠΑ 

Τμήμα 1 82104 

Eco-Bio-Η2-FCs 

/ Ανάπτυξη και 
επίδειξη σε 

πιλοτική κλίμακα 

καινοτόμου, 
αποδοτικής και 

περιβαλλοντικά 

φιλικής 
διεργασίας 

παραγωγής 

καθαρού Η2 και 
ηλεκτρικής 

ισχύος από 

βιοαέριο 
(Τ2ΕΔΚ-00955) 

Καθηγητής Ι. 

Γεντεκάκης 
208.000,00 € 29/10/2020 28/10/2023 2.000,00 € 

Τμήμα 2 82126 

ViP/ Visit 

Planner: 
Ολοκληρωμένη 

Υπηρεσία 

Ενημέρωσης και 
Σχεδιασμού 

Περιήγησης και 

Δραστηριοτήτων 
για Τουρισμό 

Κρουαζιέρας 

βασισμένη σε  

Υβριδικά 

Συστήματα 

Σύστασης 
Πληροφορίας. 

(MIS 5075098). 

Αν. 

Καθηγητής Γ. 

Χαλκιαδάκης 
104.751,01 € 26/11/2020 25/05/2023 1.500,00 € 

Τμήμα 3 82130 

Αυτοματοποιημέ
νη εποπτεία 

εναέριας ληψης 

του Ελληνικού 
Δικτύου γραμμών 

μεταφοράς 

ρεύματος 
ΑdVISEr 

(Τ2ΕΔΚ-03595) 

Καθηγητής 

Μ. Ζερβάκης 
311.130,00 € 28/07/2020 27/01/2023 3.000,00 € 

Τμήμα 4 82247 

i-blueCulture - 

Καινοτόμο 
σύστημα 3Δ 

Περιήγησης εντός 

Ζωντανής 

Αναμεταδιδόμενη

ς Υποβρύχιας 

Εικόνας- MIS 
5074554 

Καθηγητής 

Κων/νος 

Μπάλας 
99.330,08 € 29/10/2020 28/10/2023 1.500,00 € 

Τμήμα 5 82264 
«SandMap: Απτό 

διαδραστικό 

 

 
185.247,50 € 28/07/2020 27/07/2023 1.850,00 €  

                                                           
3 Η τεχνική προσφορά μπορεί να αποτελεί ενιαίο έγγραφο. Αντίθετα η οικονομική προφορά υποβάλλεται τόσες φορές, όσα και τα τμήματα ενδιαφέροντος του 

οικονομικού φορέα, φέρει ημερομηνία, υπογραφή και χρόνο ισχύος προσφοράς, ενώ η αναφορά στο ποσό προσφοράς πραγματοποιείται αριθμητικώς και 

ολογράφως. 
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ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΜΟΝΑΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΓΑΘΩΝ, ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΜΙΣΘΩΣΕΩΝ 

εργαλείο 

κατανόησης του 
τρισδιάστατου 

χώρου 

προσαρμοσμένο 
σε δράσεις 

εκπαιδευτικού και 

πολιτιστικού 
τουρισμού» 

Κωδικός: 

Τ2ΕΔΚ-00896 

Αν. 

Καθηγητής 
Παναγιώτης 

Παρτσινέβελο

ς 

Τμήμα 6 82269 

ANCIENT 

KYDONIA 

HISTORY 
TOUR: 

Πολυμεσική 

περιήγηση στην 
αρχαία Κυδωνία 

μέσα από 

παιγνιώδη 
μουσικά στοιχεία, 

με χρήση 

τεχνολογιών 
επαυξημένης 

πραγματικότητας. 

 

 
 

Καθηγήτρια 

Αικατερίνη 
Μανιά 

256.889,65 € 28/07/2020 27/07/2023 2.600,00 € 

Τμήμα 7 82270 

''Σύστημα 
Υποστήριξης 

Ποιότητας Ζωής 

για Άτομα με 
Νοητική 

Αναπηρία'' με 

κωδικό Τ2ΕΔΚ-
00306 και 

ακρωνύμιο 

''QuaLiSID'' 

Καθηγητής 

Μ. Ζερβάκης 
300.000,00 € 28/07/2020 27/07/2023 2.500,00 € 

Τμήμα 8 82491 

''Ψηφιακή 
Πλατφόρμα για 

τον Σχεδιασμό 

και την Ταχεία 
Πρωτοτυποποίησ

η Ρούχων'', με 

ακρωνύμιο ''i-
MANNEQUIN'' 

και κωδικό 

Τ2ΕΔΚ-04770 

Καθηγητής Ν. 

Μπιλάλης 
231.100,00 € 29/07/2021 28/11/2023 2.300,00 € 

 

 

 

Ο Πρόεδρος 

Της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης 

 

 

 

Καθηγητής Μιχάλης Ζερβάκης 

Αντιπρύτανης Έρευνας και Δια Βίου Εκπαίδευσης 
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